

सेवा में, गारु शाखा, लातेहार आरखंड 829204

विषय: मेरी पति प्रमहदेव सिंह को हत्या की प्राथमिकी दर्ज करने के संबंध में,

महोदय,
साधिनय निवेदन यह है कि मैं जीरामनी देवी पति अर्थात् प्रमहदेव सिंह उम्र 22 वर्ष पता गाँव गाम पिरी टाला जनईखाड पंचायत धासीटाला लातेहार आरखंड 829204 की निवासी हूँ। यह है कि प्रमहदेव सिंह भाई की जाड़ी चलते थे और प्रमहदेव सिंह और मेरी शादी दो साल पहले हुई थी और इसी इस शादी से एक वर्ष का बच्चा प्रंस है।

यह कि 13 जून को पिरी गाँव में सरहुल कुंठ आदिवासी पुरुषों में सरहुल मनाने की तयारी अंतर्गत शिकार पर जाने के लिए सुबह लगभग 8 बजे राजेश्वर सिंह के घर के सामने जुटे और जंगल में छोटे जानवर - खरगोश, सुअर आदि - का शिकार करने के उद्देश्य से निकले। यह कि इस गाँव के आदिवासी हर साल सरहुल पुजा के पहले पारंपरिक रूप से शिकार के लिए निकलते हैं। शिकार के लिए वे सरहुल वृक्ष का इस्तेमाल करते हैं क्योंकि यह वृक्ष असने परिवार में पीढ़े दर पीढ़े इस्तेमाल होता रहा है। यह कि समूह में 6 लोग - प्रमहदेव सिंह उम्र 24 वर्ष पता गाँव जनईखाड टाला धासीटाला पंचायत गाम पिरी लातेहार आरखंड 829204 रघुनाथ सिंह उम्र 27 वर्ष गाम पिरी टाला जनईखाड पंचायत धासीटाला लातेहार आरखंड 829204 राजेश्वर सिंह उम्र 52 वर्ष गाम पिरी टाला जनईखाड पंचायत धासीटाला लातेहार आरखंड 829204 दिननाथ सिंह उम्र 25 वर्ष गाम पिरी टाला जनईखाड पंचायत धासीटाला लातेहार आरखंड 829204 वसुदेव सिंह उम्र 21 वर्ष गाँव पिरी टाला जनईखाड पंचायत धासीटाला लातेहार आरखंड 829204 व गोकुल सिंह उम्र 30 वर्ष गाम पिरी टाला जनईखाड पंचायत धासीटाला लातेहार आरखंड 829204 निकले इनमें प्रमहदेव सिंह और दिननाथ सिंह आगे थे। प्रमहदेव सिंह ने हथौड़े की टोकरी और कागोपेन तीन चौथाई नमूना वाला पैन्ट पहना था। यह कि बाकी पाँचों लिनयान टी-शर्ट और हाथ पैन्ट पहना था। यह कि प्रमहदेव सिंह राजेश्वर सिंह के घर से निकले और भाड़ी दूर चला था। शतन में दूसरी

Received
29/06/24
D/O G.O. P.S.
UK

के लिए मैं एक टीम का बना के 203 पत्नी के टीम नंबर 11 के
 लमाडर सहायक समावेष्टा रण किरण कुमार तथा टीम नंबर 13
 के कमांडर सहायक समावेष्टा राजपाल सुरजर के नेतृत्व में
 तथा दूसरी टीम आरखंड जंगु आर के पीए 22 का निदेशक
 सहायक समावेष्टा श्री राजीव कुमार, पुलिस इपाधीक्षक अरविन्द
 कुमार तथा पीए 23 का निदेशक सहायक समावेष्टा धर्मिन्द्र
 कुमार राय एवं पुलिस अपाधीक्षक प्रकाश राय और पुं
 अतः कि. कल्पलाल प्रसाद लातेहार थाना और पुं अ. वि.
 दिवाकर घोषी व अन्य 65-100 सुरक्षा बल के जवान
 ने गौली चलाना शुरू कर दी। यह टीम की सूचना सुध
 ग्रामीणों के विरुद्ध गारु थाना, प्राथमिकी संख्या 24/202
 से प्राप्त हुआ। यह कि जब गौली चलने लगी तब कुछ
 लोहा पास के रक महुआ के पेड़ के पास जमा हो गया
 प्रमद्वे व अन्य ने लहुक जमीन पर रख के होय उठा के
 चिल्लाया कि वे आम जनता हैं, सा आवाजि (पार्टी) नहीं
 हैं, और गौली न चलाने का अनुरोध किया। प्रमद्वे व
 व अन्य ग्रामीणों ने रक वार भी गौली नहीं चलाया था,
 पुलिस द्वारा शुभाधाड गोलियां चलती रही जिससे प्रमद्वे
 को गौली लगे ही वे गिर पड़े। कुछ दूर तक गौली
 चलती रही और जब प्रमद्वे की चाची, पनपतिया देवी धरु
 रथल पर प्रमद्वे को देखने पहुंची तो उन्हें सुरक्षा बल
 ने गोलियां ठुकरा कर धमका कर भगा दिया। चाची के
 अनुसार तब तक प्रमद्वे जिन्दा थे क्योंकि उनके हथ
 पैर डिल रहे थे। उसके बाद सुरक्षा बल जमीन पर
 फों टांग कर नदी के पार ले गयी और
 रखकर फिर से गौली मारी। यह भी सत्य है कि
 इसके बाद सुरक्षा बल ने प्रमद्वे का कपड़ा पहना।
 स्थानीय अखवारों में धरना स्थल पर प्रमद्वे के शव
 की जा फाटा छपी है, इसमें प्रमद्वे नील रंग की
 जीन्स एवं पीला टी शर्ट पहने हुए हैं। वलिक प्रमद्वे
 धरे रंग की टी-शर्ट और काजीपैन्ट में घर से निकल
 पा।

अतः महाशय से निवेदन है कि मेरे पति कि हत्या
 के लिए निम्नवार सुरक्षा बल पर प्राथमिकी दर्ज की जाए
 और हत्यारों पर न्यायसंगत कारवाई कि जाए और मुं
 और मेरे परिवार वालों को न्याय दिली जाए।
 मैंने उर भाय के कारण आवेदन नहीं दिये थे। धरनावाड

आपका अभारि
 नाम - जिरामनी देवी, पति स्वर्गीय प्रम
 सिंह, पति टोला शंभु खंड, पंच
 धासी टोला, लातेहार आरखंड
 829204